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VERBALE DI DELIBERAZIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI  
N° 13 – 2022/23 

 

 
 

 

  
OGGETTO: 

  
RICHIESTA DI RENDERE FRUIBILI A TUTTA LA CITTADINANZA I PARCHI E LE AREE 
VERDI DI PROPRIETA’ COMUNALE MEDIANTE IL POSIZIONAMENTO DI GIOCHI 
INCLUSIVI 

 
L’anno duemilaventidue addì diciannove del mese di dicembre, alle ore 20.00, nella sala delle 
adunanze consiliari, convocato con avvisi scritti, si è riunito il Consiglio Comunale dei Ragazzi così 
costituito: 
 

 

COGNOME E NOME CLASSE PLESSO PRESENTE ASSENTE

ABBATTISTA DAVIDE 5A CATTI P

BRUSSOLO LUCA 5B COSTA A

CELESTINI LORENZO 3C PELLICO P

CONVERSANO MYA 5D CATTI A

CAPUZZO ANDREA 2C DALLA CHIESA P

FURFARO ELENA 2A PELLICO P

FURFARO GIULIA 5A MORANTE P

GANDINI ALESSANDRA 3C DALLA CHIESA P

GAROFALO ALBERTO 3D DALLA CHIESA P

GIUDICE DAVIDE 5B CATTI A

MARIETTA ADELE 5A COSTA A

MARIGO MATTIA 3E DALLA CHIESA A

MORABITO SARA 5A ALLENDE A

PEVERATI EMMA 2E DALLA CHIESA P

PIZZI LUCA 2B DALLA CHIESA P

ROSCINO FABIO 5A CATTI A

ZANFORLIN GABRIELE 2B PELLICO P

 
 
 

Presiede la seduta il consigliere ZANFORLIN Gabriele in qualità di Vice Sindaco del CCR. 
 
 

 



 

 

RICHIESTA DI RENDERE FRUIBILI A TUTTA LA CITTADINANZA I PARCHI  E LE AREE 

VERDI DI PROPRIETÀ COMUNALE MEDIANTE IL POSIZIONAMENTO DI GIOCHI 

INCLUSIVI. 

 

Considerato che il Consiglio Comunale dei Ragazzi ritiene fondamentale: 

- impegnarsi a realizzare la tutela e la promozione dei diritti dei cittadini indipendentemente 

da ogni differenza di età, sesso, condizione, nazionalità, razza, religione o cultura;  

- impegnarsi a rafforzare gli ideali di pace, solidarietà, integrazione sociale e rispetto delle 

persone, dei gruppi sociali e dei popoli;   

 

Visto che la Convenzione sui Diritti dell'Infanzia e dell'Adolescenza riporta: 

- Art. 23: “Gli Stati parti riconoscono che i fanciulli mentalmente o fisicamente handicappati 

devono condurre una vita piena e decente, in condizioni che garantiscano la loro dignità, 

favoriscano la loro autonomia e agevolino una loro attiva partecipazione alla vita della 

Comunità”;  

- Art.31 Comma 1: “Gli Stati parti riconoscono al fanciullo il diritto al riposo e al tempo 

libero, a dedicarsi al gioco e ad attività ricreative proprie della sua età e a partecipare 

liberamente alla vita culturale ed artistica”;  

- Art.31 Comma 2: “Gli Stati parti rispettano e favoriscono il diritto del fanciullo di 

partecipare pienamente alla vita culturale ed artistica e incoraggiano l'organizzazione, in 

condizioni di uguaglianza, di mezzi appropriati di divertimento e attività ricreative, 

artistiche e culturali” 

 

e pertanto il gioco viene sancito come un diritto per tutti i bambini; 

 

Visto altresì che la convenzione ONU sui diritti delle persone con disabilità recita:  

- Art 30, commi c e d “Al fine di consentire alle persone con disabilità di partecipare su base 

di uguaglianza con gli altri alle attività ricreative, agli svaghi e allo sport, gli Stati parti 

adottano misure adeguate a:  

c) garantire che le persone con disabilità abbiano accesso a luoghi che ospitano 

attività sportive, ricreative e turistiche;  

d) garantire che i minori con disabilità possano partecipare, su base di uguaglianza 

con gli altri minori, alle attività ludiche, ricreative, agli svaghi ed allo sport, incluse le 

attività previste dal sistema scolastico” 

 

il Consiglio Comunale dei Ragazzi 

 

chiede alla Sindaca e alla Giunta di predisporre nelle aree pubbliche, giochi inclusivi, ossia giochi 

destinati ad ogni tipologia di utente in modo da non escludere alcuno. 

 
 
 
 
 
 



 

 

Il Vice Sindaco dei Ragazzi dichiara aperta la discussione: 

 

Intervengono diversi consiglieri del CCR per motivare la richiesta della presente mozione. 

 

Intervengono i consiglieri Barbero, Bagarin, e Sartori oltre agli assessori Venturi e Miatton. 

Tutti i consiglieri e gli assessori, nel complimentarsi con i ragazzi per la sensibilità dimostrata, sono 

concordi e si prodigheranno affinché la stessa venga rispettata. 

 

Alla fine del dibattito il Vice Sindaco dei ragazzi dichiara aperta la votazione: 

 

Con il seguente risultato della votazione, palesemente espresso per alzata di mano: 

 

Presenti:  10  

Votanti:  10  

Astenuti:  0  

Voti favorevoli: 10  

Voti contrari:  0  

 

Il CCR, all’unanimità, approva la mozione. 

 
 
 
________________________________________________________________________________ 
 

IL VICE SINDACO DEI RAGAZZI     IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE 

     f.to  (Gabriele ZANFORLIN)           f.to  (Gesuino LOBINO) 

 
 

 
 


